
Fiscalità auto 2024 
 

Auto non strumentale | Se l’auto aziendale è in proprietà / leasing, non 
esclusivamente strumentale e non a uso promiscuo dei dipendenti, Iva detraibile 
40%. Imposte dirette deducibili al 20% con limite costo € 18.075. 

Noleggio | Se l’auto aziendale è a noleggio non esclusivamente strumentale e non a 
uso promiscuo, Iva detraibile 40%. Imposte dirette deducibili al 20% con il limite di   
€ 3.615 euro. 

Auto strumentale | Se l’auto aziendale è esclusivamente strumentale, Iva detraibile 
100%. Imposte dirette deducibili al 100% senza limite. 

Uso promiscuo | Se l’auto aziendale è non esclusivamente strumentale, concessa 
in uso promiscuo ai dipendenti, Iva detraibile 40%. Imposte dirette deducibili al 70% 
senza limite di costo. 

Uso promiscuo con addebito | Se l’auto aziendale è non esclusivamente 
strumentale concessa in uso promiscuo ai dipendenti con addebito di 
corrispettivo a mezzo fattura, Iva detraibile al 100%. Imposte dirette deducibili al 
70% senza limiti costo. 

Autocarri | Se il veicolo aziendale è immatricolato come Autocarro, Iva detraibile 
100% e Imposte dirette deducibili 100%, senza limite costo. 

Falsi autocarri | Se il veicolo aziendale rientra nei “Falsi Autocarri” (es. le cat. N1 
con cod. carrozzeria F0, almeno 4 posti e rapporto potenza-portata pari a 180), Iva 
detraibile 40% e Imposte dirette deducibili al 20% con limite costo € 18.075. 

Agenti | Se l’auto aziendale è di agenti e rappresentanti, Iva detraibile al 100% e 
Imposte dirette deducibile all’80%, con limite costo di € 25.822. 

 


